
Программное содержание

· Учить детей лепить человека в движении, используя основные приемы лепки, соблюдая пропорции, передавая форму и строение тела.

· Закрепить знания о зимних видах спорта, о их значение для здоровья человека 

· Развивать речь детей, добиваться правильного сочетания слов в предложения, словарь детей (активный и пассивный)

· Воспитывать уважение к спортсменам, аккуратность, эстетические чувства
· Формировать основы ЗОЖ
Методические приемы: беседа, игровой момент, вопросы к детям, частичный показ, использование наглядного материала 

Материал: Картинки с изображением зимних видов спорта, фигурист и лыжник

Предварительная работа: беседа с детьми, чтение художественной и познавательной литературы по теме, рассматривание иллюстраций

Ход занятия:

Воспитатель: Ребята сегодня мы с вами будем лепить из пластилина. Посмотрите на свои столы все готово для работы? Что же мы с вами будем лепить? Целый день говорим о человеке. Какого человека мы называем здоровым? Здоровый человек занимается спортом.  Вот и к нам пришли  спортсмены. Они не простые, волшебные слышите, они мне что-то хотят рассказать.  Они решили нас проверить, если мы с вами решим 3 трудные задачи они откроют секрет, зачем они к нам пожаловали

А вы знаете, из каких частей состоит ваш организм и для чего они нужны?

· Зачем человеку руки? (работать, рисовать, лепить и т.д.) 

· Для чего человеку ноги? (ходить, бегать, прыгать) 

· Для чего человеку голова? (думать, говорить, смотреть) 

· А из чего состоит туловище? 

Обыгрывание стихотворения Ах, зачем мне эти ручки 

Лыжник хвалит вас, справились с заданиями. А вот и секрет - Наши спортсмены набирают команду для олимпийских игр и просят вас им помочь слепить спортсменов.

Воспитатель: Как же нам слепить спортсменов? 

Прежде всего, надо разогреть пластилин.

Обратите внимание на схему – ее подготовили наши спортсмены. Кто сможет рассказать порядок работы? Ребенок с помощью воспитателя рассказывает по схеме план работы. Для работы нам понадобиться целый кусок пластилина. Я делю его на 2 части: 1 – маленькая, это голова

2 –я большая – это туловище, руки и ноги.

Отрезаю маленькую часть стекой. Голова похожа на шар, – какими движениями мы скатываем шар – правильно круговыми движениями рук, причем одна рука скатывает шар, а вторая не движется его держит

Теперь скатываю столбик. Делаю надрезы стекой сверху и снизу на 1\3. Получились сверху руки, снизу ноги. Сглаживаю все острые углы на ногах и руках. Руки оттягиваю вниз и разглаживаю плечи. Чтобы показать движение рук и ног я сгибаю их в локтях и коленях. Мне остается прикрепить голову, сделать ступни на ногах и ладошки на руках. Человечек готов. 

Воспитатель: Нам остается определить, каким видом спорта он будет заниматься? Если он лыжник – лепим палки и лыжи, если хоккеист коньки шайбу и клюшку.

Все запомнили, как лепить спортсмена? Для деталей используем кусочки пластилина и стеки. 

Прошу вас подумать и выбрать какого спортсмена  вы будете лепить

Физкультминутка

 Что такое физкультура?
Тренировка и игра!
Что такое физкультура?
Это физ-, и -куль-, и -ту-, и -ра! 

Руки вверх, руки вниз – Это физ-.
Крутим шею, словно руль, – Это -куль-.
Ловко прыгай в высоту – Это -ту-.
Бегай полчаса с утра – Это -ра.

Занимаясь этим делом,
Станешь ловким, сильным, смелым
Плюс хорошая фигура.
Вот что значит физ-куль-ту-ра!

Воспитатель: Приступаем к работе. Кто испытывает затруднения прошу поднять руку и я к вам подойду.

Выставка детских работ. Кто из наших спортсменов получит золотую медаль на олимпиаде?  Убираем свои места, чистим дощечки, стеки, складываем оставшийся пластилин.
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